



泰國國家農業專家 訪道感想記

◎文：頌才・林哇他那才
翻譯：洪詩雯學長

後學很榮幸有機會跟隨李明鎮點傳師到台灣訪道，參加九月二十二日在桃園巨蛋舉辦師尊成道六十週年紀念大會。

首先要感謝天恩師德加被，張老前人、陳德陽前人、陳茫前人的大德，及陳清水點傳師和各位前賢們的慈悲，被荊斬棘，不畏辛勞到泰國作開荒、渡化成全道親的工作，後學非常慶幸能求道才有機會來台灣，於九月二十日至二十四日作四天的參訪觀摩學習，非常感恩，在短短的訪道期間，有幾點心得報告如下：

一、老前人、各位前人、點傳師和道親們各個修行得很好，非常親切像一家人似的，尤其張點傳師慈悲安排，讓我們住在柯春銀壇主慈悲奉獻的天斐公共佛堂，受到張寶琴學長和各位道親的親切招呼與無微不至的照

顧，就是晚一點回來也從不會顯出不耐煩的表情，讓人有賓至如歸、親切的感覺。

二、寶琴學長述說修道過程給後學聽，說她有一次不幸被大卡車撞倒，車輪輾過肚子，背部骨頭斷了，全身不能動，以為死路一條，心想為什麼濟公活佛沒有保佑她，十多天動彈不得，大卡車要賠錢，說幾十萬都可以，只要開口，但她卻一元也不要，親人朋友都說她是瘋子。家境貧窮又遭此難，沒錢如何治療？可是她確信是自己的業力一定要了，深信濟公活佛會來醫好她，就這樣真的濟公活佛借朋友的手來醫治她，使她身體慢慢恢復可以動，經過如此醫治幾個月就康復好起來，經過這麼多年，現在還是很健康。

三、有機會拜訪各位前人、點



▲ 海內外道親參加巨蛋活動一景。

傳師、壇主與各位學長們，大家都是一般的老百姓，學道的人卻很多，其中職業有修車、開車、賣水果、上班族、各行各業都有，與泰國行業相同，但是不同之處，就是每個人都很有道氣與慈悲心。都依照聽聖賢的道理一一實踐，無論聽道、行道、犧牲奉獻之誠心，十年如一日，各個的毅力、恆心令人欽佩。

四、追思師尊成道六十週年紀念大會，在節目當中，後學才了解原來一貫道已普傳發揚光大，遍佈世界八十多個國家，全世界大小卯堂共有六萬多堂，台灣有二萬多堂，泰國有三千多堂，一貫道總會共有十八組線道場，傳道已六十年。

五、此次回來參加大會的道親，有來自日本、韓國、香港、泰國、歐

洲……等等。節目無論是樂團演奏、讀經、手語、合唱團、話劇等，各種表演都深具意義，內容也富有啟發性，場面浩大，非常壯觀，令人發自內心的感動，讚嘆不已！

六、非常感謝老前人慈悲設宴招待海外回來的道親，精緻素菜超過一百種，真叫人垂涎三尺。每個人都充滿感恩心、喜悅心享受美食，最令人感動的是能夠見到張老前人大德蒞臨，會見各國回來的點傳師和道親，大家都爭相與老前人合照留念，感到非常榮幸！

七、後學此次來台訪道，深深感覺到不管是前輩與後學、大人和兒童，都表現出團結合作，真心誠意。大家有共同的目標，就是誠心修道，幫助眾生脫離苦海，帶給人類快樂幸福，世界和平，也是後學回到泰國要努力學習的地方。

最後感謝前人慈悲，點傳師給予後學機會來台參訪，食、住、宿一切都受到精心的安排，後學沒齒難忘。在此非常感恩老前人、各位前人、點傳師、學長們的鼓勵成全與招待，敬請各位前賢蒞臨泰國普照，歡迎之至。